

# Na Velehrad o víkend zavítalo padesát tisíc lidí

Koncert lidí dobré vůle zhlédly dvě desítky tisíc návštěvníků a na cyrilometodějskou pouť dorazilo třicet tisíc poutníků

PAVEL BOHUN, ČTK

**Velehrad** – Na padesát tisíc poutníků celkem dorazilo o víkend na tradiční Dny lidí dobré vůle na Velehrad. Lákadlem pro ně se mimo jiné stal také bohatý doprovodný program. Ten nenechal lhostejným například malé fotbalisty, za nimiž dorazila fotbalová legenda Antonín Panenka. Rovněž přicestovalo sto dvacet vozíčkářů z tuzemska, Slovenska a Maďarska. Na své si přišli i ti, kteří se lé-

ta podléjí na přepisování bible. Obdivovatelé silných strojů měli jedinečnou možnost prohlédnout si motocykl Harley-Davidson Dyna Super Glide s vlastnoručním podpisem papeže Františka, těsně předtím, než mašinu odvezli do Uherského Hradiště novému majiteli, který ji v Paříži vydražil za 6,6 milionu korun. Prvním vrcholem oslav pak byl v pátek večer charitativní koncert. Sbirka pro tři neziskové organizace nakonec vynesla skoro 1,8 milionu ko-

run. Na pódiu se mezitím představili například Jiří Pavlica s Hradišťanem, Ewa Farna, Filharmonie Bohuslava Martinů ze Zlína či pěvecký sbor z africké Zambie. Dny lidí dobré vůle vyvrcholily slavnostní mší sobotní celonárodní cyrilometodějské pouti. Tu za účasti českých, moravských i zahraničních biskupů celebroidal na nádvoří velehradské baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje arcibiskup olomoucký Jan Graubner.

Promluvu plnou historických odkazů měl kardinál Dominik Duka. „Věra jako Boží dar není sklerotický či zkostnatělý postoj, který bychom chtěli nazvat náboženským i politickým přesvědčením. Věra a rozum se navzájem potřebují a jsou také motory růstu životního rozvoje člověka. Pám se, zda člověk bez víry, kdyby byl svědkem misie Cyrila a Metoděje v devátém století, by nepovažoval celé úsilí této misie za flásko a nasazení věrozvěstů za hloupost a zmař-

ení jejich celoživotní kariéry.“ položil řečnickou otázku Dominik Duka a vzápětí poukázal na text písně, kde se zpívá: „...víře vždy věrní budou Moravané, dědictví otců zachovej nám, Pane...“ „Drazí Moravané, ta slova nejsou jen o vás, o obyvatelích Moravy, ale i o oné Velké Moravě, která spojuje celou naši zemi cyrilometodějskou a svatováclavskou tradicí.“ zakončil kardinál Duka za hlasitého potlesku svoji promluvu.

Petrašovská na straně 3



## Proč rád žiji v Uh. Hradišti?

RADOMÍR VÁLEK



Věk: 61 let  
Povolání: ředitel školy ve Velehradě  
Záliby: rekreační sport, cyklistika, turistika, tenis a práce se dřevem

V Uharském Hradišti žiju od roku 1961. Slovácká metropole má hezkou polohu, zajímavou historii a obklopuje ji krásná příroda. Město má skýtá úžasné možnosti nejen pro sránce sportovního, ale i kulturního výtvoření. Žiju v něm rád pro svoji rodinu, pro lidi, s nimiž spolupracuji, kteří mně, když to potřebuji, pomohou. V Hradišti žiju rád také pro krásnou přírodu, úsměvy lidí, pro každý pozitivně naladěný den.

**Dokončení ze strany 1**  
„Jeho kazání bylo velmi nadčasové a zároveň se tematicky intimně dotýkalo současnosti,“ řekl Deník Pavel Bělobrádek.

Podle prezidenta republiky Miloše Zemana, jehož vzkaz přečetli poutníkům vedoucí Hradního protokolu Jindřich Forejt, si uvědoměním našich kořenů můžeme intenzivněji prožít přítomnost a připravit se lépe na budoucnost. „Zapomenutím, opomněním či přepisováním historických faktů citelně zasnahuje do identity jak každého z nás, tak i národa jako celku,“ varoval ve své zpravici Miloš Zeman.

Mezi těmi, kdo na Velehrad dorazili rovněž, byli i mimořádní hostové ze Zaimbie, kteří z pohledu zapělí mariánský hymnus v jazyce Bamba, také poutnici Hana a Vít Bosákové ze Záhobovic. „Na zdejším poutě chodíme od dětství a už několik let také horovické nedochovaly, já mám na sobě hornokojcovský a moje paní zbrusu nový veselý,“ přiznal 57letý Vít Bosák.



Dny dobré vůle vyvrcholily poutním mší na nádvoří vedle velehradské baziliky. Foto: Bohuslav

Tradice a duchovní zážitek jsou důvodem putování na Velehrad pro současného ministra zemědělství Mariana Juřečku. Ten se Deníku přiznal, že na velehradské poutě začal vyjíždět s rodiči už v dětském věku. U své rodiny to prakticky stejné. Letos se na Velehrad vydal s manželkou a svý-

mi čtyřmi synky včetně tříměsíčního Mikuláše. „Velehradská pouť je pro mě jako pro Moravana v procesu pouti, na kterých se může duchovně osvěžit, tou nejdůležitější,“ přiznal se Marián Juřečka.

Z hlediska policie byla slavnost klidná. Podle mluvčího

uherskohradištské policie Aleše Mergentala nezaznamenali policisté v souvislosti s oslavami žádný problém, protože nebyly ani s dopravou.

Zdravotníci ošetřili 25 lidí; což bylo oproti předchozimu roku podstatně méně. Pomoc jim už tradičně poskytli členové Maltežské pomoci. „Le-

# Na Velehrad zavítalo padesát tisíc lidí

„Tos jsme měli tři trasy oblíbené. Lidé zakopli na nových kostkách, což se nikdy nestalo. Hodně jsme ošetřovali také lidi, kteří se spálili na sluníčku,“ sdělila hlavní sestra Lukie Maresová. Dodala, že pomoc poskytl kvůli kolapsu i jednomu z ministrů.

Odkaz věrozvěstů si v těchto dnech připomíná celá země. Jejich křesťanská misie položila ve druhé polovině 9. století na Moravě základy vzniklého českého státu. Přeložili biblické a liturgické texty a upravili pro slovanskou řeč písmo, vytvořili světský a církevní zákoník a dali mnoho podnětů pro zpěv, ikonografii a kazatelskou činnost i pro politiku, diplomacii a hospodářství. Cyril zemřel v roce 869 v Římě, Metoděj, který pokřtil českého knížete Borivoje, zemřel roku 885 a byl pohřben v nádobě, kterým z velkomoravských kostelů.

Fotogalerii najdete na [www.slovackyleidnik.cz/velehrad2014](http://www.slovackyleidnik.cz/velehrad2014)



## Boršický zpravodaj zvítězil

**Boršice** – Dvě stě dvanáct měst a obcí České republiky přihlásilo do třetího ročníku soutěže své tiskové zpravodaje. V ní zřadboval Boršický zpravodaj, který vdvává obec Boršice V

## Papežův harley uchvátil motorkáře

ZDENĚK SKALIČKA

**Velehrad** – Loni v červnu došel papež František do



pež nikdy nejel, rozhodl se ho dát do drahy, a získat tak peníze na obnovu kostela a charitativní vývařovny pro chudé v